

Obsah

<i>Jiří Štaif</i> , Předmluva	7
<i>Jiří Štaif</i> , Úvod	9
1. Metody, koncepty, výhledy	
<i>Jiří Štaif</i> : Moderní podnikatelské elity (koncepty, procesy, interakce a reprezentace)	22
<i>Eduard Kubů, Jiří Šouša</i> : České (československé) finanční elity v evropském kontextu. Komparace domácích a evropských finančních elit - cesta k poznání jejich původu, zrání, mentality, místa v národní společnosti a na mezinárodní scéně	37
<i>Drahomír Jančík</i> : Hospodářské elity a politická moc v meziválečném Československu	54
<i>Jakub Rákosník</i> : Elity družstevnictví v meziválečném Československu - metodologické a teoretické otázky	77
2. Integrovaní výzkumy	
<i>Vlastislav Lacina</i> : Průmyslové podnikatelské elity a hospodářská politika meziválečného Československa. I. Uplatnění vlivu průmyslníků na hospodářskou politiku prostřednictvím Ústředního svazu čs. průmyslníků při a po vzniku ČSR	92
<i>Ivan Jakubec</i> : Vytváření obchodnických elit se zvláštním zřetelem k pražské obchodní a živnostenské komoře	111
<i>Jiří Novotný, Jiří Šouša</i> : Podnikatelské elity v obchodních společnostech českých zemí v 19. století a v první polovině 20. století	128
<i>Michal Pullmann</i> : Proměny zájmových reprezentací v moderní době. Socialisté v Čechách kolem roku 1918 - alternativa či kontinuita „elit“?	143
3. Etnické, regionální a komunální aspekty	
<i>Ludovít Hallon</i> : Problematika hospodářských elit ve slovenskej historiografii	154
<i>Aleš Žárnický</i> : Příspěvek k problematice formování podnikatelských elit v Rakouském Slezsku před první světovou válkou	168

<i>Pavel Kladiwa</i> : Podnikatelstvo v procesu budování moderní městské infrastruktury v letech 1850–1914	179
<i>Lukáš Fasora</i> : Podnikatelé a urbanizace ve druhé polovině 19. století (základní teze, metody a dílčí závěry)	192
<i>Milan Vojáček</i> : Politika a podnikání? Vztah F. L. Riegra (1818–1903) a českých podnikatelských elit ve druhé polovině 19. století	202

4. Kvantitativní přístupy

<i>Jan Hájek</i> : Sociálně profesní struktura funkcionářů pražské burzy (a jejich předchůdkyň) do roku 1914	220
<i>Vít Bělíč</i> : Tvorba počítačové databáze pro zpracování materiálu pro studium moderních podnikatelských elit	253
<i>Lenka Burgerová</i> : Židovské podnikatelské elity v Teplicích-Šanově (metody statistického vyčíslení židovského majetku v Teplicích- Šanově v letech 1938–1945 a jejich využití v projektu podnikatelských elit)	264
<i>Barbora Štolleová</i> : Správa a řízení českého zemědělství v době nacistické okupace (analýza manažerských elit)	281

5. Oborové aspekty

<i>Marcela Efmertová</i> : Působení technických elit na rozvoj průmyslových a technických oborů, zvláště elektrotechniky, v českých zemích a v Československu od poloviny 19. století do roku 1938	296
<i>Jan Štemberk</i> : Stavovské podnikatelské spolky – cesta k poznání oborových elit?	312
<i>Jiří Dvořák</i> : K problematice podnikatelských elit v českých zemích v oblasti těžby, zpracování a prodeje tuhy (grafitu) 19. století a v první polovině 20. století (stav a perspektivy)	325
<i>Miloš Hořejš</i> : Paměti jako pramen k výzkumu vzniku a proměn moderních podnikatelských elit ve strojírenství	336
<i>Jiří Bareš</i> : Pohled na vznik a působení hospodářských elit ve sklářství na Jablonecku	354

6. Různorodé pohledy

<i>Tomáš Okurka</i> : Podnikatelské elity a průmyslové výstavy	362
<i>Marcela Starcová</i> : Formování elit v obchodu s potravinami v Praze ve dvacátých letech 20. století	373
<i>Monika Sedláková</i> : Arizace v potravinářském průmyslu a obchodu jako násilná obměna elit	387
<i>Martin Falář</i> : Podnikání šlechty (historiografická komparace)	402
<i>Jakub Machek</i> : Utopický obraz podnikatelských elit – poznámky k jeho konstrukci v médiích	410

Summary	415
----------------------	-----